
A

ompagnement Personnalisé: Séan
e n◦6Suites et nombres 
omplexes...Exer
i
e 1:On 
onsidère la suite de nombres réels (un) dé�nie sur N par u0 = −1, u1 =
1

2
et pour tout entier naturel n,

un+2 = un+1 −
1

4
un1. Cal
uler u2 et en déduire que la suite (un) n'est ni arithmétique ni géométrique.2. On dé�nit la suite (vn) en posant, pour tout entier naturel n : vn = un+1 −

1

2
una. Cal
uler v0 puis exprimer vn+1 en fon
tion de vn.b. En déduire que la suite (vn) est géométrique de raison 1

2
.
. Exprimer vn en fon
tion de n.3. On dé�nit la suite (wn) en posant, pour tout entier naturel n : wn =

un

vna. Cal
uler w0.b. En utilisant l'égalité un+1 = vn +
1

2
un, exprimer wn+1 en fon
tion de un et de vn.
. En déduire que pour tout n de N, wn+1 = wn + 2.d. Exprimer wn en fon
tion de n.4. Montrer que pour tout entier naturel n, un =

2n− 1

2n5. Pour tout entier naturel n, on pose : Sn =

k=n
∑

k=0

uk = u0 + u1 + · · ·+ un.Démontrer par ré
urren
e que pour tout n de N, Sn = 2−
2n+ 3

2nExer
i
e 2:Le plan 
omplexe est rapporté à un repère orthonormal dire
t (O;−→u ,−→v ). L'unité graphique est 1 
m.On désigne par A, B et C les points d'a�xes respe
tives zA = 2− 3i, zB = i et zC = 6− i.On réalisera une �gure que l'on 
omplétera au fur et à mesure des questions.Partie A1. Cal
uler zB − zA
zC − zA .2. En déduire la nature du triangle ABC.Partie BOn 
onsidère l'appli
ation f qui, à tout point M d'a�xe zdistin
te de i, asso
ie le point M ′ d'a�xe z′ telle que :

z′ = i(z − 2 + 3i
z − i )1. Soit D le point d'a�xe zD = 1− i. Déterminer l'a�xe du point D′ image du point D par f .2. a. Montrer qu'il existe un unique point, noté E, dont l'image par l'appli
ation f est le point d'a�xe 2i.b. Démontrer que E est un point de la droite (AB).3. Démontrer que, pour tout point M distin
t du point B, OM ′ =

AMBM . On pensera à déterminer |z′|4. Démontrer que, pour tout point M distin
t du point A et du point B, on a l'égalité :
(

−→u ,
−−−→OM ′

)

=
(−−→BM,

−−→AM)

+
π

2
à 2π près. On pensera à déterminer arg(z′)5. Démontrer que si le point M appartient à la médiatri
e du segment [AB℄ alors le point M ′ appartient à un 
er
le donton pré
isera le 
entre et le rayon.6. Démontrer que si le point M ′ appartient à l'axe des imaginaires purs, privé du point B, alors le point M appartient àla droite (AB).


